

姚六一:一心为群众的社区民警

从军16年、从警20年,西安市公安局碑林分局南大街派出所民警姚六一始终扎根基层一线,忠诚履职、勤勉敬业。他先后被授予“全国公安系统二级英雄模范”“全省人民群众满意的政法干警”“全省岗位学雷锋标兵个人”等荣誉。

“无论干什么,都要干好,要拿成绩说话。”脱下军装,穿上警服,他的这份初心从未改变。钟楼社区是西安繁华商业区中一个开放式、商住一体的老旧小区,有26栋楼、1610户、3563人,租住商户多、流动人口多,治理难度大。姚六一刚接手钟楼社区的工作时,铆足了劲,经

十多天的蹲守,接连抓获外地逃犯1名、盗窃嫌疑人6名,社区群众拍手叫好。

钟楼社区老年人居多,其中不乏许多独居老人,姚六一主动联合社区建立孤寡老人关爱机制,通过建档立卡、定点上门,全力当好服务员。多年来,他早已把群众当成了家人,把群众的事当作自己的事。

独居老人李筠贞年事已高、行动不便,姚六一每天下社区都要去看望她,老人怕影响他的工作,不让他每天来。最后,他们做好约定,每天下午三点,姚六一在楼下和老人互相招手,算是报平安,这个约定一

坚持就是十余年。

无论群众有什么问题,第一个想到的永远是姚六一。66岁的苍秋香从小患有小儿麻痹,丈夫也双目失明,作为双残家庭,行动十分不便。姚六一了解情况后,就经常买些瓜果蔬菜、米面油送到家里,帮助其解决实际困难。苍秋香的丈夫重病住院时,姚六一买了营养品专程去看望,其去世时他又忙前忙后操持后事。慢慢地,苍秋香对姚六一

的称呼从“姚警官”变成了“六一兄弟”。苍秋香有裁缝手艺,但知道的人不多,姚六一得知后就找人做了一块广告牌,挂在了社区醒目位置,类似这样的贴心事,姚六一为社区群众做了许多。

姚六一认为,脚上沾满多少泥土,心中就沉淀多少真情,做好群众工作,赢得群众支持,是落实好职责的关键。

本报记者 葛兰



书写新时代雷锋故事

省质检院开展“3·15”系列公益活动 珠宝玉石、贵金属首饰现场免费检测

本报讯(记者 谢斌)“3·15”国际消费者权益日即将来临,为增强消费者权益保护意识,普及消费安全知识,省质检院将于3月15日举办一系列公益活动,面向广大消费者提供免费检测服务与专业咨询。活动涵盖珠宝玉石、贵金属首饰、室内空气质量检测,以及家具、电器和日用品的安全消费宣传,旨在为消费者营造安全、放心的消费环境。

活动当天,省质检院将在李家村西部黄金珠宝商城设立检测点,为消费者提供珠宝玉石及贵金属首饰的免费检测服务。有检测需求的消费者可于活动当日直接前往现场提交样品。

室内空气质量免费检测服务同样备受关注。即日起至3月15日,西安市主城区范围内的消费者可通过电话报名预约(联系人杨军,电话029-81155158),名额仅限前30

名,额满即止。成功预约者需在报名成功日起至6月30日期间完成检测预约,逾期将视作自动放弃检测资格。

除免费检测服务外,还将开展家具、电器及日用品安全消费咨询宣传活动。在西安市雁塔区红星美凯龙至尊Mall家居馆和西安大明宫雁塔购物广场,消费者可就家具产品安全问题向专业技术人员咨询。长期从事家具建材产品质量检

测的专家将现场解读产品标准,普及消费常识。

在曲江京东MALL,将举办日用品与电器产品安全主题宣传活动,为消费者答疑解惑,宣传相关法律法规,帮助消费者更好地了解产品安全知识,维护自身合法权益。

活动时间为3月15日8时30分至17时30分,省质检院诚邀广大消费者积极参与,共同提升消费安全意识。

“金包银”饰品热卖 含金量如何分辨

在短视频平台上,一位师傅用机器将黄金压成薄如蝉翼的金箔,修剪后用器具将黄金薄片覆盖在银手镯上,再经过修整、打磨,一只“金包银”手镯就做好了。随着黄金价格持续走高,这样的“金包银”产品越来越受到消费者的青睐。

相同款式平替 顾客看中“性价比”

3月7日,记者走访西安金银饰品店铺发现,一些售卖银饰的店铺,开始将“金包银”材质的饰品放在显眼位置,一些商场还有专门销售“金包银”饰品的柜台。

记者在李家村万达广场内一家“二周金包银”饰品店看到,各种款式的“金包银”戒指、项链、手镯等被整齐摆放在柜台上。记者请店员拿出其中一款手镯仔细查看,外观上和纯金饰品几乎一模一样,重量也沉甸甸的,而价格算下来还不到同样重量纯金饰品的十分之一。

“这几天金价降了一些,但仍然

在高位,很多顾客选择相同款式的‘金包银’平替,甚至一些人结婚都买这个。”店员介绍,相比以前人购买的金包银饰品,“金包银”需要经过熔炼、压制、镶嵌等工序,不仅工艺更加复杂,而且正常佩戴,外面的包金也不会脱落,消费者完全可以放心购买。

“千元拿下流行款金手镯,花小钱办大事,可以满足情绪价值。”正在挑选“金包银”产品的市民齐女士表示,店铺还承诺可以对“金包银”产品进行回收,这也让她觉得更有底气。

网店产品热销 可进行个人定制

除了实体店有“金包银”上架外,不少网店“金包银”销量也不错。记者在淘宝平台搜索“金包银手镯”,首页推荐的几款热销产品,页面显示销量都在1000+。

相对于实体店的固定款式,许多“金包银”网店可以进行个人定制。一些网店还可以按照顾客需求,使用约定克数的金银材质打造,克重较轻的首饰大多按照工艺难度进行收费,克重较重的首饰则按照成品重量收费。

记者打开“来福老金铺”网店一

款热销的“金包银”手镯链接看到,详情页面显示手镯总重量20克,其中足金克重2—3克,并且可以根据顾客需求制作金店同款产品,工期3—7天。同时,商家表示产品“一物一证”,并且可以去金店正规光谱仪检测表面含金量。

记者又咨询了几家店铺,商家均表示产品保证质量,不会出现氧化变色、划伤露银、磕碰断裂等情况,出现问题可以以换新。还有商家表示,产品支持在专业人员指导下用火烧方式检测真金。



“金包银”饰品外观与金饰品别无二致。

含金量检测不易 剪开才知真假

“金包银”的超高性价比吸引了许多人购买,在引来一阵“好评如潮”的同时,其产品品质及质量问题也陆续出现,特别是产品的含金量受到许多人质疑。

记者在采访中发现,尽管线上和线下店铺都会标注“金包银”产品金和银分别的克重,一些店铺还会提供鉴定证书,但仍然有部分消费者表示“踩到了坑”。小红书上一位网友分享的维权过程显示,其购买的30克“金包银”手镯,标注含金2.8克,提纯后却仅有0.44克。

此外,还有一些网友表示,“金包银”产品如此以假乱真的外观,金店会不会把“金包银”当成足金来卖?

曾经在六福珠宝做销售的乔晶晶介绍,鉴定足金饰品纯度与重

量的方法非常简单,只需经过仪器测定,产品的各项数据指标就可以一目了然,并可出具专业机构的鉴定证书,而“金包银”首饰由于工艺的特殊性,常规检测手段根本没办法直观地判断出实际的含金量,如果要进行检测就只能采取破坏性方式。

“一般来说只有剪开才能分辨,所以‘金包银’除了原店外,基本没有店铺回收,网购的‘金包银’饰品,线下门店一般不回收。而且考虑到从外观上难以分辨,‘金包银’产品一般只在专营店或是银饰门店销售,金店基本不会设置‘金包银’柜台。”乔晶晶表示,购买“金包银”产品最好在线下购买,这样即使发现问题,维权时也相对容易一些。

文/图 本报记者 文晨

西安纺织城客运站 清明假期客票开始预售

本报讯(记者 陶颖)3月8日,记者从西安纺织城客运站获悉,即日起,清明假期客票开始预售。

人工售票窗口:支持现金、微信、支付宝购票;自助售票机:支持微信、支付宝购票,无需取票,购票后凭身份证乘车;网络购票:关注“三秦乐行”微信公众号或通过同程旅行、携程旅行官方网站等第三方购票平台预订客票,无需取票,购票后凭身份证乘车。

去青龙寺赏樱花 今起可以预约了

本报讯(记者 朱娜娜)每年三月,古城西安迎来春花盛放的季节,青龙寺作为西安市观赏樱花的“打卡地”之一,吸引了众多游客。今年,青龙寺樱花节将于3月15日至4月15日举行,为了确保游客能够安全、有序地参观,景区从3月10日起实行实名在线预约制度,采取每日限流2万人次的措施。

记者看到,根据公告,从3月10日起,青龙寺景区将进入预约系统调试阶段,并于3月15日正式运行。游客需通过官方微信公众账号“西安市青龙寺”平台预约门票。每天18:00起,系统将提前3天放票,单账户每日限购3张票。为了避免游客拥堵,景区今年增加了4个分时段入园机制,每小时段承载5000人,保障游览顺畅。成功预约后,游客需凭身份证原件或预约码核验入场,门票“一证一码”绑定,过期或跨时段无效。

此外,公告特别提醒游客,未经景区允许,不得自行放飞无人机或随意提供讲解服务。

环保服务见实效 企业致谢送锦旗

本报讯(记者 陶颖)近日,西安万年科技实业有限公司代表将一面印有“办事高效 服务热情 排忧解难 尽职尽责”的锦旗送到了西安市生态环境局新城分局,感谢该局在企业发展过程中给予的大力支持与帮助。

在西安万年科技实业有限公司环保业务办理过程中,新城分局工作人员始终保持热情耐心的态度,积极沟通协调,及时回应企业关切,做到有问必答、有难必解。无论是日常咨询还是紧急问题处理,都能在第一时间给予企业专业的建议和帮助,让企业切实感受到了生态环境部门的高效服务和责任担当。

“新城分局的高效服务和热情帮助,为我们企业解决了困难。在其支持下,企业能够更加专注生产经营,实现可持续发展。这面锦旗代表了企业全体员工的心声,是对新城分局最诚挚的感谢。”西安万年科技实业有限公司法人代表张博说。

这面锦旗既是荣誉,更是责任和鞭策。为企业排忧解难、助力企业绿色发展是生态环境部门的职责所在。今后,新城分局将继续秉持“服务企业、服务发展”的理念,不断优化服务水平,提升服务水平,以更加高效、优质的服务为企业发展保驾护航。